

В Уфе прошел вечер памяти художника Альберта Кудаярова

06 декабря 2023



Творческий вечер, посвященный Году педагога и наставника, а также памяти заслуженного художника Республики Башкортостан, педагога Альберта Кудаярова прошел в выставочном зале Центральной городской библиотеки г. Уфы. Работы мастера и учеников созданной им художественной студии «АКварель», были представлены на выставке «Жизнь как творчество».

Творческим кредо Альберта Шамилевича был крепкий здоровый реализм, базирующийся на традициях мирового наследия классики и российских мастеров акварельной графики. В основе его живописи – любимая художником природа родного Башкортостана, России, а также психологические портреты родных, друзей и знакомых людей.

- Прекрасное владение техниками акварели и монотипии, глубокое понимание принципов академического рисунка и композиции позволили ему воспитать и вооружить профессиональными знаниями не одну группу учеников. И где бы ни преподавал, его всегда любили ученики. Ведь он вёл занятия, опираясь на традиции русского реалистического искусства, и умел в каждом ученике разглядеть самобытное дарование. Высоко ценя индивидуальность своих питомцев, помогал им проявить лучшие свои качества, раскрыть свой талант. И сам не забывал о творчестве. Слова «Педагог должен быть творцом» стали его девизом, - рассказали в Арт-студии «АКварель», которой в нынешнем году исполнилось 5 лет.

Почтить память художника пришли видные деятели культуры республики, художники, друзья и почитатели таланта Альберта Кудаярова. Заслуженный художник Республики Башкортостан Анвар Кашаев отметил его тонкое и непревзойденное профессиональное мастерство во владении сложнейшей техникой акварели. Почетными гостями также стали фотохудожники Владимир Гороховский и Фарид Гильмияров и методист лицея № 68 Гульнара Нафикова.

Экспозиция выставки продлится до 23 декабря.

Справочно.

Альберт Шамильевич Кудаяров (1951-2020) – заслуженный художник Республики Башкортостан, отличник образования Республики

Башкортостан, член Союза акварелистов России, Союза художников России, Творческого союза художников России, Евразийского союза художников, педагог высшей категории, график, живописец, художник декоративно – прикладного искусства, общественник, философ, бессменный руководитель арт-студии «АКварель». Как общественный деятель, принимал активное участие в организации конкурсов детского рисунка, являлся членом Общественного совета по культуре при Министерстве культуры Республики Башкортостан.

С 1979 года – участник городских, республиканских, специальных выставок. Как художник-миниатюрист экспонировал свои произведения на I и II республиканских гала-выставках «Профессиональное декоративно-прикладное искусство Башкортостана» (1997, 2002, Уфа). В творческом активе художника более 30 персональных выставок.

Произведения Альберта Кудаярова хранятся в различных музеях: в Башкирском государственном художественном музее имени М.В. Нестерова (г. Уфа), в Чеченском республиканском музее изобразительных искусств имени Ахмата Кадырова (г. Грозный), в Национальном музее изобразительных искусств имени Гапара Айтиева (г. Бишкек, Кыргызская Республика), в музеях и частных собраниях в России и за рубежом.

За плодотворную творческую и педагогическую деятельность А.Ш. Кудаяров был награждён нагрудным знаком «Отличник образования Республики Башкортостан», Бронзовой медалью за вклад в Отечественную культуру (г. Москва), дипломом комитета Республики Башкортостан по делам ЮНЕСКО, благодарностью Министерства культуры Российской Федерации и Всероссийской ассоциации международных культурных и гуманитарных связей. Награждён почётной грамотой Министерства Культуры Республики Башкортостан и другими наградами.

В Уфе прошел вечер памяти художника Альберта Кудаярова. – Текст: электронный // Культурный мир Башкортостана: [сайт]. - 2023. - 6 декабря. – Раздел сайта «Новости». – URL: <https://kulturarb.ru/ru/news/v-ufe-proshel-vecher-pamyati-hudozhnika-alberta-kudayarova> (дата обращения от 06.12.2023 г.)